

ROMÂNIA
JUDEȚUL SATU MARE
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SATU MARE
DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ SATU MARE
Nr.de înregistrare:2243/22.02.2021

RAPORT DE SPECIALITATE

privind Strategia de dezvoltare a domeniului social în Municipiul Satu Mare pentru perioada 2021-2027

Strategia de dezvoltare a domeniului social în municipiul Satu Mare 2021 – 2027 are în vedere corelarea cu strategiile și politicile sectoriale existente sau aflate în dezvoltare la nivel local, regional, național și european. Astfel, Strategia își propune armonizarea practicilor utilizate de Direcția de Asistență Socială Satu Mare în domeniul furnizării serviciilor de asistență socială cu: legislația europeană și națională, prevederile strategiilor naționale privind incluziunea socială, reducerea sărăciei, promovarea și respectarea drepturilor grupurilor vulnerabile, strategiile regionale și strategiile existente la nivelul Municipiului Satu Mare.

În elaborarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale în municipiul Satu Mare, acordăm prioritate strategiei care se adresează, prin obiectivele sale, tuturor grupurilor vulnerabile.

Acest document identifică prioritățile privind dezvoltarea serviciilor sociale, analizează modalitățile de corelare a nevoii de servicii sociale cu resursele financiare necesare, formulează obiectivele strategice, măsurile de dezvoltare, prioritățile strategice și planul de acțiune privind dezvoltarea serviciilor sociale la nivelul municipiului Satu Mare până în anul 2027.

Lucrarea este structurată în 8 capitole: 1) Introducere; 2) Metodologie; 3) Contextul local: Repere statistice pentru municipiul Satu Mare; 4) Rețeaua de asistență socială a municipiului Satu Mare; 5) Resursa umană din rețeaua de asistență socială Satu Mare: Profil, Atitudini, Satisfacție; 6) Beneficiarii serviciilor oferite de organizațiile din rețeaua de asistență socială; 7) Obiective strategice; 8) Plan de acțiune. De asemenea există o secțiune dedicată anexelor care include cadrul de referință și grupurile vulnerabile din municipiul Satu Mare.

Strategia de dezvoltare a domeniului social în Municipiul Satu Mare pentru perioada 2021-2027, conține informații despre cadrul formal al elaborării acesteia, metodologia de lucru, dar și o descriere, inclusiv în termeni statistici, a comunității locale în care strategia de dezvoltare va fi implementată. Deasemenea structurează informații cu privire la oferta de servicii sociale a municipiului Satu Mare și beneficiarii acestor servicii, o descriere a grupurilor vulnerabile/categoriilor de persoane dezavantajate social

împreună cu nevoile de natură socială ale acestora și descrie rețeaua de furnizare a serviciilor sociale din prisma furnizorilor de servicii și a altor actori din domenii conexe socialului.

Strategia formulează viziunea comună de dezvoltare a sectorului social așa cum a fost formulată de reprezentanții instituțiilor și ONG-urilor din cadrul Grupului de lucru în asistență socială sătmăreană (GLASS). Deasemenea propune și arborele intervenției strategice cuprinzând obiectivele strategice și domeniile de intervenție propuse în procesul de lucru și prioritizează activitățile, serviciile și proiectele care ar trebui să conducă la atingerea obiectivelor strategice propuse fiind realizată complementaritatea cu alte documente de programare elaborate la nivel local, regional și național, iar la final sunt oferite principalele repere de monitorizare și evaluare a strategiei propuse.

Strategia de dezvoltare a domeniului social în municipiul Satu Mare 2021 – 2027 include direcții de dezvoltare și acțiuni în acord cu Programul Operațional Incluziune și Demnitate Socială (POIDS), programul operațional dedicat ameliorării vieții beneficiarilor săi, în următoarea perioadă de programare (2021-2027). Programul are o importantă componentă socială, cu mai multe obiective, cum ar fi: creșterea accesului la servicii sociale pentru populația vulnerabilă, creșterea calității serviciilor sociale, reducerea gradului de excluziune socială pentru grupurile vulnerabile, creșterea capacității sistemului național de asistență socială de a răspunde la nevoile populației vulnerabile și creșterea capacității autorităților locale de a identifica și evalua nevoile sociale ale comunității într-un mod participativ.

Date fiind cele menționate, Proiectul de hotărâre privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a domeniului social în Municipiul Satu Mare pentru perioada 2021-2027 se înaintează Consiliului local al Municipiului Satu Mare cu propunere de aprobare.

Director Executiv

Balaj Adrian Ioan



**Compartiment Strategii, Monitorizare și
Relații cu ONG-uri**

Rus Schupler Diana